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Uittreksel uit de notulen van de gemeenteraad van 
donderdag 18 december 2025 
Aanwezig: Mattice Du Tré, voorzitter van de raad

Jurgen Bauwens, burgemeester
Rik Daelman, Yari Van Kaer, Ilse Poppe, Bart Waterschoot, Dominique Roelandt, 
schepenen
Werner De Nijs, Cecile Van Havermaet, Luc Maes, Aurélie Willaerts, Stefaan 
Thierens, Annemarie Peeters, Patrick Baert, Peter Maes, Alexis Hylebos, Ragnilde De 
Rijcke, Tom Van Bogaert, Ivan Rousseau, Bert Keymolen, raadsleden
Raf Smet, adjunct-algemeen directeur
Bram Collier, algemeen directeur

Verontschuldigd: Pauline De Schepper, raadslid

Afwezig: -

OPENBARE ZITTING

Begraafplaatsen: huishoudelijk reglement - goedkeuring
Toelichting
Aanpassing van het gemeentelijk huishoudelijk reglement op de begraafplaatsen.
Sinds het gewijzigde decreet op de begraafplaatsen en lijkbezorging, is het mogelijk dat de urne van een 
eerder overleden echtgenoot of partner mee kan begraven worden bij de echtgenoot of partner die overlijdt, 
of bijgezet kan worden in een urnenveld of columbarium, of mee uitgestrooid kan worden.
Daarnaast is het mogelijk dat de urne met as van een eerder overleden gezelschapsdier kan bijgezet of 
mee begraven worden.
Het decreet op de begraafplaatsen en lijkbezorging legt hiervoor enkele voorwaarden op. De gemeenteraad 
bepaalt in het huishoudelijk reglement op de begraafplaatsen de verdere modaliteiten. Bijgevolg worden 
artikelen 8 en 9 toegevoegd aan het reglement.
Daarnaast wordt van de gelegenheid gebruik gemaakt om enkele bepalingen omtrent de sterrenweide en 
vlinderboom op te nemen.
Wat betreft de urenzerken valt de verplichting om deze bij het gemeentebestuur aan te kopen weg. De 
urnenzerken dienen wel aan vastgelegde bepalingen te voldoen, om uniformiteit te bewaren.
Om het onderhoud op de begraafplaatsen en schade aan naburige graven te vermijden, worden 
beperkingen opgelegd over het plaatsen van planten, struiken en bomen.

Juridisch kader en motivering
Juridisch kader:
- decreet van 16 januari 2004 op de begraafplaatsen en lijkbezorging
- decreet van 9 februari 2024 tot wijziging van het decreet van 16 januari 2004 op de begraafplaatsen en de 
lijkbezorging en de uitvoeringsbesluiten ervan.
- besluit van de Vlaamse Regering tot organisatie, inrichting en beheer van begraafplaatsen en crematoria 
dd. 14 mei 2004, laatst gewijzigd bij Besluite van de Vlaamse Regering dd. 16 december 2016.
- het algemeen politiereglement Politiezone Hamme-Waasmunster, zoals vastgesteld in de gemeenteraad 
van 28 maart 2024
- het huishoudelijk reglement op de begraafplaatsen zoals vastgesteld in de gemeenteraad dd. 18 
december 2014
- de beslissing van het college van burgemeester en schepenen dd. 01/12/2025.
Motivering:
- Sinds het gewijzigde decreet op de begraafplaatsen en lijkbezorging, is het mogelijk dat de urne van een 
eerder overleden echtgenoot of partner mee kan begraven worden bij de echtgenoot of partner die overlijdt, 
of bijgezet kan worden in een urnenveld of columbarium, of mee uitgestrooid kan worden.
- Daarnaast is het mogelijk dat de urne met as van een eerder overleden gezelschapsdier kan bijgezet of 
mee begraven worden.
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- Het decreet op de begraafplaatsen en lijkbezorging legt hiervoor enkele voorwaarden op. De 
gemeenteraad bepaalt in het huishoudelijk reglement op de begraafplaatsen de verdere modaliteiten. 
Bijgevolg worden artikelen 8 en 9 toegevoegd aan het reglement.
- Daarnaast wordt van de gelegenheid gebruik gemaakt om enkele bepalingen omtrent de sterrenweide en 
vlinderboom op te nemen.
- Wat betreft de urenzerken valt de verplichting om deze bij het gemeentebestuur aan te kopen weg. De 
urnenzerken dienen wel aan vastgelegde bepalingen te voldoen, om uniformiteit te bewaren.
- Om het onderhoud op de begraafplaatsen en schade aan naburige graven te vermijden, worden 
beperkingen opgelegd over het plaatsen van planten, struiken en bomen.
 

Besluit
Art. 1: De gemeenteraad keurt het gemeentelijk huishoudelijk reglement, zoals toegevoegd in bijlage, goed.

Namens de gemeenteraad:

De algemeen directeur, De voorzitter van de raad,
(get.) Bram Collier. (get.) Mattice Du Tré.

Voor éénsluidend afschrift,
Waasmunster, 23 december 2025

In opdracht:

De algemeen directeur, De voorzitter van de raad,
Bram Collier. Mattice Du Tré.


